

# 中国新发展 世界新机遇

越共中央政治局委员、中央书记处常务书记武文赏在出席中国驻越南大使馆举办的庆祝中国共产党成立100周年线上活动中表示,100年前,中国共产党的诞生开启了中国人民革命与发展事业的历史新阶段。中国人民在中国共产党的领导下,在民族解放斗争及社会主义建设事业中取得伟大胜利,实现了第一个百年奋斗目标,全面建成了小康社会,正向全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标迈进。越南党、政府和人民相信,中国人民在以习近平同志为核心的中共中央领导下,将在改革开放事业中取得新的胜利,早日成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国,为地区乃至世界和平、稳定与发展作出积极贡献。

## 越共中央政治局委员、中央书记处常务书记武文赏

本报驻河内记者 关晋勇

武文赏说,越南与中国是山连山、水连水的友好邻邦,都是共产党领导的社会主义国家。友好合作始终是两党两国关系历史长河中的主流。实践证明,两党两国在互相尊重、平等、互利合作的基础上不断巩固和发展友好关系具有重要战略意义,符合两国人民的根本和长远利益。

武文赏强调,在坚持独立、自主、和平、友好、合作与发展,坚持全方位、多样化对外路线基础上,越南始终重视发展与中国的全面战略合作伙伴关系,并愿与中国同志继续增进两党两国战略互信,深化各领域互利合作;在尊重彼此符合国际法的正当利益基础上,妥善管控和解决存在的问题,进一步推动越中睦邻友好关系持续健康稳定发展。

南非执政党总司库马沙蒂勒

## 中国共产党是向善的进步力量

本报驻比勒陀利亚记者 田士达

南非执政党非洲人国民大会(非国大)总司库保罗·马沙蒂勒表示,中国共产党成立100周年是重要的里程碑。他代表非国大全国执行委员会和全体党员,向中国共产党和中国人民致以最好的祝愿。

“回顾百年历程,中国共产党在中国和世界范围都是一股向善的进步力量。”马沙蒂勒表示,中国共产党始终坚守初心使命,为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴。“100年来,中国共产党团结带领中国人民进行的一切奋斗、一切牺牲、一切创造,归结起来就是一个主题:实现中华民族伟大复兴。中国共产党是中华民族的中流砥柱,没有中国共产党的努力,中国无法取得今日的现代化成就。”

马沙蒂勒认为,尽管南非与中国相隔万里,但两国两党能够在互学互鉴中共同进步。“我们一直钦佩中国的发展成就。中国共产党带领中国人民实现经济快速发展、社会长期稳定,消除了绝对贫困,这将成为我们推动经济社会转型的标杆。”

“在中国共产党迈向第二个百年之际,我们坚信,中国共产党将继续引领中国成为世界和平的建设者、全球发展的贡献者和国际秩序的维护者。”马沙蒂勒说,期待非洲与中国构建更加紧密的命运共同体,携手走向更美好的未来。

柬埔寨青年联合会主席洪玛尼

## 中国共产党取得了令人赞叹的成就

本报驻金边记者 张保

柬埔寨国会会议员、青年联合会主席洪玛尼在接受经济日报记者专访时表示,中国共产党成立100年来取得的成就令人赞叹。里程碑式的减贫成就,抗击新冠肺炎疫情的成功和一系列科技成果的取得等,都是中国共产党创造的伟大业绩。

洪玛尼表示,改革开放以来,中国人民的生活水平得到显著改善。特别是中国历史性地解决了绝对贫困问题,这是中国共产党领导下中国人民奋发图强的最佳写照。

洪玛尼表示,在抗击新冠肺炎疫情的过程中,中国展现出伟大的奉献精神。中国不仅在全国范围内动员资源,及时、成功、有效地控制住疫情,还通过派遣医疗专家,提供个人防护设备、医疗装备和疫苗等方式,协助其他国家抗击疫情。

洪玛尼认为,科学和技术为中国快速发展奠定了基础。临床治疗、药物、疫苗、检测技术的研发和应用不断加速,蓬勃发展的大数据、机器人、人工智能等技术已经融入社会发展,并为抗击新冠肺炎疫情作出了贡献。火星探测器天问一号搭载的祝融号火星车的成功着陆具有历史性意义,反映出中国航天水平和星际探索能力里程碑式的进步。

洪玛尼表示,多年来,中柬两国相互支持、彼此合作。2020年10月签署的双边自贸协定,标志着两国全面战略合作伙伴关系、共建中柬命运共同体和“一带一路”合作进入新时期。

韩国全球战略合作研究院院长黄载皓

## 人类命运共同体理念意义重大

本报驻首尔记者 白云飞

韩国全球战略合作研究院院长黄载皓表示,中国共产党成立100年来,带领中国取得了诸多成就。总体来看,百年这个时间点本身就具有十分重大的意义。中国共产党带领中国从命运多舛的近代一步一步走到了全面建成小康社会的当下,非常不容易。

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上发表重要讲话指出,“中国人民不但善于破坏一个旧世界、也善于建设一个新世界”,这不仅可以理解成中国推翻了旧社会,建立了新中国,并且逐步走向繁荣,还可以以此为切入点去理解中国的外交理念。中国提出了构建人类命运共同体等理念,其根本原则、方向、内涵都是符合当前世界发展趋势的。中国进一步推进具有当今世界时代特色的外交举措,有助于世界各国共同实现繁荣发展。

黄载皓表示,最让他印象深刻的是讲话中专门提到了中国的青年群体。青年是国家和民族的未来,正如讲话中所言,“未来属于青年,希望寄予青年”。青年过得好不好,有没有良好的发展环境、如何成长,对任何一个国家来说都十分重要。讲话充分体现出中国对青年群体的重视程度。



阿富汗青年阿里

## 中国共产党的成就绝无仅有

本报记者 袁勇

“听了习近平总书记的重要讲话,我觉得中国共产党太了不起了!中国人民太了不起了!”7月1日一大早,在中国工作生活的阿富汗青年阿里打开电视,收看庆祝中国共产党成立100周年大会的直播后,他感慨万千。

“中国共产党用了100年时间,带领中国实现了民族独立,实现了国家富强,全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,这样的成就在全世界是绝无仅有的,值得中国人民骄傲和自豪。”阿里说。

2014年,阿里来到中国读大学,从此开始了在中国的学习、工作、生活。他对中国的发展成就深有感触:“来中国之前,我主要从一些媒体和互联网上了解中国。来到中国以后,我发现自己以前的认识是片面的。在中国这些年,我去过许多地方,每天都能感受到中国日新月异的变化,深刻体会到中国伟大的发展成就。”

本科毕业后,阿里留在中国从事贸易工作。他说:“中国的发展规划非常清晰,中国人民工作非常勤奋,我自己也必须加倍努力,跟上这里的节奏。”

如今,阿里已经在中国生活了8年,他决定以后就留在中国发展。“中国和阿富汗之间的贸易往来越来越频繁,我也会拥有越来越多的发展机遇。在生活上,我认为自己已经是一个中国人了,习惯了这里的一切。我身边很多外国朋友也和我一样,我们热爱中国。”阿里说。

中央民族大学美籍教授马克·力文

## 感受到中国人民发自内心的自豪感

本报记者 周明阳

中央民族大学美籍教授马克·力文在中国生活了16年。他是中国政府友谊奖获得者,也是一位乡村音乐人和作家。7月1日,他作为外国专家参加了庆祝中国共产党成立100周年大会。

会后,马克·力文在接受经济日报记者采访时表示,能够现场观看庆祝活动感到非常荣幸,他被现场的热烈气氛深深感染。他感受到了中国共产党带领下的中国人民发自内心的自豪感和自信心。

“正像歌里唱的,‘没有共产党就没有新中国’,事实正是如此。”马克·力文说,“我有幸观看了庆祝中国共产党成立100周年文艺演出《伟大征程》。在观看演出的时候,我突然意识到,这并不仅仅是一场精彩绝伦的演出,更是中国共产党百年奋斗历程的缩影。”马克说,中国共产党一经诞生,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心使命。

“中国倡导全球化、多边主义,维护世界和平,推动‘一带一路’建设,在新冠肺炎疫情期间为别国提供援助。可以说,中国的发展为世界提供了新的机遇。”马克说。

欧莱雅北亚总裁及中国首席执行官费博瑞

## 牢牢把握中国发展新机遇

本报记者 朱琳

欧莱雅北亚总裁及中国首席执行官费博瑞在接受经济日报记者采访时表示,习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上指出,改革开放是决定当代中国前途命运的关键一招,中国大踏步赶上了时代!

费博瑞表示,一个世纪以来,在中国共产党的领导下,中国发生了翻天覆地的变化,各行各业都迎来了新的发展机遇。“作为一家在华深耕24年的全球本土化企业,欧莱雅对此深有体会。我们是中国改革开放、经济腾飞和社会发展的见证者、参与者和受益者。如今,中国稳步推进更高层次的对外开放,让我们对中国经济的长期繁荣发展更加充满信心。”

费博瑞表示,尽管全球疫情形势依然严峻,但通过强有力的举措,中国市场已经率先恢复活力,不仅实现了经济正增长,还为外国企业在中国经营提供了巨大帮助和支持。展望未来,相信欧莱雅将在中国市场上得到更多成长。

泰国天丝集团首席执行官许馨雄

## 中国已成引领全球经济重要力量

本报记者 袁勇

听完习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,泰国天丝集团首席执行官兼中国泰国商会副会长许馨雄深有感触。

许馨雄说:“习近平总书记指出,为了实现中华民族伟大复兴,中国共产党团结带领中国人民,解放思想、锐意进取,创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就。正是得益于中国共产党坚定不移地推进改革开放所创造的无限机遇,我的父亲、天丝集团创始人许书标于1993年在中国开设了第一家工厂。天丝集团在华业务的蓬勃发展,也得益于改革开放所创造的良好营商环境。”

许馨雄表示,在中国共产党的领导下,中国的营商环境不断优化,中国市场的地位也越来越重要,中国已经成为引领全球经济发展的重要力量。

“作为深耕中国市场近30年的跨国企业,天丝集团对中国市场充满信心,中国已经成为我们最重要的海外市场。天丝集团将始终坚持‘立足中国,回馈中国’的发展战略,加大在中国市场的投资和投入,通过持续深耕和拓展在华业务,提升品牌影响力,支持行业可持续发展,为推动中国经济社会发展作出应有的贡献。”许馨雄说。